

泰國空軍演習動態

· 耿志雲 ·

二〇一三年度「天虎對抗」空戰聯演 (Exercise Cope Tiger 13)

美國太平洋空軍、皇家泰國空軍與新加坡共和國空軍的代表機隊於三月十一日起，在泰國展開二〇一三年度的「天虎對抗」聯合空戰演習。今年三個參演國投入演習的飛機多達一百二十架之眾。其中，美國空軍派出的機型為A-10反裝甲攻擊機（南韓烏山基地）、C-17「環球霸王」III運輸機（夏威夷）和F-15C「鷹鷲」制空戰鬥機（琉球嘉手納基地）。

此次演習從十五日起即展開實兵訓練，第二週的演練課目包括了訓練場景、飛機和人員的重新在烏汶 (Udon Thani RTAFB) 部署。這項多國化的年度空中戰備操演，以實施空中與陸基的多样化任務管制、電子戰、戰術空運、搜救程序與飛行中任務計畫協調等各項空中作戰範疇。這場年度的實兵演訓由飛行部隊和地面單位編組，目的在於加強協調與各參演國空軍之間的關係。

在今年度的「天虎對抗」演習期

間，參演部隊訓練了共同促進集成式的打擊戰力以反制跨國的威脅。兩支由各個參演國編成的聯合飛行編隊，在演習中使用了多種武器系統進行了空對空與空對地作戰任務。今年度「天虎對抗」演習的副指揮官、美國空軍中校吉普生 (Lt. Col. Keith Gibson) 表示，「天虎對抗演習提供了美軍官兵一項獨特的機會，和泰國與新加坡如此緊密伙伴國進行整合，以便於發展一種多國共通的作戰圖像，並且促進組合式戰鬥戰備」。吉普生中校說，在演習計畫階段及早和盟國建立關係，是一項持續讓「天虎對抗」演習獲得成功的關鍵因素，美軍早從一九九四年起即參與這項演習。這屆演習共計達一千九百名官兵參演，美軍有三百六十五人，其餘一千五百人來自泰國和新加坡。

美軍和泰國官兵在演習期間，優先藉著參謀們緊湊討論的方式，改善通信、部隊指管作業實施，同時藉由機組員專長項目經驗的交換，達到強化大型部隊部署戰力的建置。美軍

經驗交流領隊為來自琉球嘉手納基地、第四十四中隊的F-15飛行員歐瑞爾上尉 (Capt. Jon O'Rear) 和來自南韓烏山基地、第二十五中隊的尼可拉少校 (Maj. Bryan Nickola)，他們兩人於三月九日在皇家泰國空軍柯嘮基地 (Korat Royal Thai air force base) 單單一天的演習作業（任務指揮官課程）中，就已對多達七十五名泰軍的伙伴進行了指導。歐瑞爾上尉說，「作為一名任務指揮官，瞭解不同的面向和角度是非常重要的，你得把這些因素納入計畫推算當中，以制訂出一套多元化戰機型態的作戰計畫，從計畫和執行階段到歸詢，便於讓任務達成」。歐瑞爾表示，藉由持續建立的美泰安保關係，同時跟泰國空軍一起分享合作的行動知識，是雙方互利的一種交流。

在今年度「天虎對抗」演習飛行科目上，包括了不同機種的基本飛行攻防機動訓練、空中戰術訓練、密接空中支援訓練、戰術空投訓練，與大型部隊部署訓練。皇家泰國空軍上校、演習指揮官杜帕特米亞 (Group Capt. Napadej Dhupatenyia) 說，他的確相信由演習獲致的（專業）知識與經驗將會對泰軍參演官兵和空軍各部隊極具益處。

美、新兩軍 F-15 機務員經驗交流

由於新加坡空軍目前也是亞太地區的 F-15 系列戰鬥機使用國之一，所以在為期兩週演習期間，美、新雙方的機務員也被安排進行充分的專業經驗交流，特別是在飛行線上的相互實務工作見習與觀摩，成為這屆演習的一大特色。

兩國的機工長、航電專家與品管確保督導在演習中建立共通的地勤作業重要連線以便於飛行任務的順遂，例如對參演的美國空軍的 F-15C「鷹鷲」機隊與新加坡空軍的衍生型 F-15SG 戰鬥攻擊機隊。儘管機型有所差異，但 F-15 機隊確對於美、新兩國在東南亞拓展空權的能力貢獻甚大。各軍的專業人員技術經驗的交換目的在於促進相互的瞭解，同時也增加美、新兩國就組合式（作戰）環境中的作業順暢。

從嘉手納派來參演的美國空軍上兵亨利(Senior Airman Corey Henry)為專職的機務維修員，他認為和新加坡空軍的經驗交換有助於瞭解各國 F-15 機隊員在維修上的各種獨特挑戰，從任務機的預備到飛行作業的部署都可仔細地親臨。亨利說，「我對他們（指新加坡空軍）如何藉其專業

在多項功能上妥善遂行工作的印象深刻，他們得以十分俐落地處理整架飛機才真是個挑戰」。

在經驗交流中，機務維修員們亦相互尊重對方在技術上的工作知識。美國空軍技術士官馬瑞洛(Tech. Sgt. Luis Marreo)是嘉手納基地的第十八機務大隊品管督導，他說，「我們每天都一直看到彼此在飛行線上的作業，並能跟他們（指新加坡空軍）一對一的討論，除談到我們的工作內容，同時分享我們對飛機的工作經驗是很好」。

三等機械師陳尼克(ME3 Nick Tan)是新加坡空軍的兵工技師，他說，「這項演習讓我有一個極好的機會和美國空軍的伙伴在個人的層級上互動，同時也分享關於機務維護的專業知識，讓我們的工作關係更為緊密」。對此，馬瑞洛士官甚表贊同。他說，「做為一名機務員，我們說著相同的語言，這也就是讓任務順遂的原因」。

太平洋空軍司令親蒞視導

太平洋空軍司令卡里斯利上將(Gen. Hawk Carlisle)於三月二十一日演習閉幕時也親蒞泰國空軍柯嘮基地飛行線視導美、泰、新三國的聯軍部隊參演官兵。卡里斯利上將表示，他



在美國參演部隊檢閱泰國空軍基地。3月22日太平洋空軍司令Carlisle上將。

個人感謝官兵們所做的一切。官兵們在演習中達成的都是極好的成果，同時也親自檢閱了每一名參演官兵。

卡里斯利上將稱贊官兵們在「天虎對抗」演習期間，完成了挑戰也執行了優秀的作業能力，會後，他與官兵代表舉行座談以回覆其問題。他強調，美國僅有百分之二的人口從軍，空軍官兵應以自己做為少數的精英為傲，特別是對太平洋地區提供了和平與穩定。他說表示官兵們做到了美國國內每天的要求。

二〇一三年度「天虎對抗」聯演的成果包括了改善作戰戰備與組合式

空中計畫和各種戰術，以期強化多國的（軍事聯防）關係。在組合式的實兵演練上，來自三個參演國的兩千三百名官兵和八十架飛機實施了九百一十九個架次的訓練。

皇家泰國空軍演習指揮官杜帕特米亞上校說，「所有參演者就領導階層與團隊合作的貢獻，讓演習可依照原預劃的執行安全目標圓滿達成」。

在執行大型部隊兵力部署任務的成果之外，「天虎對抗」演習的參演者將善置於（演習舉行基地）附近社區的地方學校。在三次文化交流中，空軍官兵捐獻了教育物資、電腦設備、體育器材和高品質的日常生活物資（如電扇和軟座）。

美軍演習主任麥洛尼克上校說，「我們在泰國『天虎對抗』演習中所做的交流很有意義，我們雖把重點放在軍事內容上，但也從彼此的文化與友誼中學習甚多，這跟我們在此的建設（贈助物資）一樣重要」。

來自日本橫田基地的油料供應組士官麥克爾森(Master Sgt. Jeff Mickelson)也同意這種看法。他說，「我對於能有機會參與『天虎對抗』及在此地的積極貢獻行動感到光榮，不只在飛行線上，也在當地的民間社區裡」。

本刊啟事



一、為配合主計作業規定，欲訂閱本刊者，請將款項以匯款方式匯至「臺灣土地銀行南港分行，帳號：〇〇四〇五六〇二一〇九〇，戶名：九〇二五一—二一〇一專戶」，完成匯款手續後，請將訂閱者姓名、詳細住址及訂閱本刊起迄期數、冊數，併同匯款收據傳真或郵寄至本社，傳真電話：(〇二)二五三二〇三七六。地址：中華民國的空军出版社臺北市中山

區北安路三八七號。如有不便，尚祈見諒。

二、邇來國軍各單位迭有投稿軍事期刊社之文章發生侵權爭議情事，為避免觸犯著作權法，請作（譯）者填寫著作授權書（格式如左，請以A4紙張自行放大影印），連同作品一同寄送本社（若為電子郵件投稿，請將著作授權書以書面或傳真方式送達）；翻譯稿需請譯者自行查證是否獲得授權。投稿文章如涉抄襲，請投稿人自行負責。
空軍司令部 文宣心戰組 敬啟

著作授權書

一、授權內容：

本人 係 擬 所 著 作（譯 著）之「 為本人所創（譯）作（若為共同創作及譯著時，業已取得共同創作者及原作者之授權），並授權國防部空軍司令部將上述作品用於其所屬軍事期刊刊載及從事相關學術研究活動，另同意對該作品之所有權轉讓予國防部空軍司令部。

二、著作權：

本授權書為專屬授權，本人同意由國防部空軍司令部全權處理，並聲明及保證上述授權著作，均為合法之創（譯）編作品。被授權人有權依本授權書內容進行各項授權、使用，且未經審任何第三人智慧財產權，如有侵害，概由本人自行負法律上責任。

授權人（代表人）：（本處刊同著作權聲明格式表人，並應註明權利人資料）

姓 名：

身分證字號：

聯絡電話：

通訊地址：

中 華 民 國 年 月 日